



И невозможное возможно...

140 участников собрала выставка творческих работ инвалидов

В Иркутске прошла десятая областная выставка-ярмарка технического и народного творчества инвалидов «И невозможное возможно...» Свои работы на ней представили 140 участников.

В выставочном комплексе «Сибэкс-центра» собравшихся приветствовала заместитель председателя правительства Валентина Вобликова:

— Эту выставку с нетерпением ждут жители всей области, к ней готовятся, продумывают идеи для будущих шедевров, тщательно подбирают материалы. Для многих наших участников это единственный способ продемонстрировать свои таланты, заявить о себе. Социальный эффект от проведения выставки-ярмарки уникален — исчезают барьеры в отношениях, повышается качество жизни людей с ограниченными возможностями.

Значимость мероприятия подчеркнул в своем выступлении и заместитель председателя Законодательного Собрания Иркутской области, председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Андрей Лабыгин.

— Сегодня необходимо продолжать работу по интеграции людей с ограниченными возможностями в жизнь общества, содействовать их реабилитации и социальной адаптации, помогать обрести уверенность в себе и в своих силах. Желаю всем участникам выставки творческих успехов, крепости душевных и телесных сил, — сказал он.

И.о. министра социального развития, опеки и попечительства региона Владимир Родионов отметил, что выставка-ярмарка проводится для привлечения общественного внимания к проблемам инвалидов, их психологической реабилитации и социальной адаптации с помощью творчества.

Все участники областной выставки прошли отборочный районный этап. Они представили творческие работы, выполненные в разных техниках и стилях.

Светлана Ощепкова из деревни Кокорино Баяндаевского района участвует в ярмарке второй раз. Павильон пестрит самыми разнообразными изделиями: здесь и подушки для дивана, выполненные в ковровой технике, и тканые настенные панно, и ажурные шали, связанные из ангорской шерсти. Светлана рассказывает, что увлекается рукоделием уже 20 лет. У жителей Кокорино ее творческие работы пользуются популярностью — друзья и знакомые приобретают изделия на подарки. Выставка помогает расширить круг контактов и продемонстрировать свои работы коллегам из других территорий.

Среди выставочных работ Леонида Захарова из деревни Тагна Заларинского района представлено довольно редкое изделие — деревянный киот для иконы. Он украшен резьбой в виде ветви лозы и старинным славянским орнаментом.

Леонид любит свою малую родину, пробовал жить в центральной части России, но не смог, вернулся обратно в Тагну. На выставку приехал, чтобы поддержать честь Заларинского района.



Выставку «И невозможное возможно...» посетили председатель комитета по социально-культурному законодательству ЗС региона Ирина Синцова (слева), председатель Иркутского областного совета ветеранов Валерий Игнатов, заместитель председателя правительства Валентина Вобликова и и.о. министра социальной защиты Владимир Родионов



Выставка «И невозможное возможно...» проводится уже десять лет, за это время в ней приняли участие более тысячи человек. Ежегодно мероприятие посещают более пяти тысяч человек.

Еще один участник — воспитанник Тулунского психоневрологического диспансера Василий Неизвестных. Он представил шкатулки, тарелки, вазы, кулчарные лопатки, выполненные из дерева. Все это изготовлено во время посещения кружка резьбы по дереву. В прошлом году Василий также участвовал в выставке и занял первое место в одной из номинаций.

Педагог Евгений Макеев рассказал, что работа с деревом — это кропотливый труд, требующий терпения и сосредоточенности. Занятия помогают воспитанникам интерната выработать эти качества, столь важные для поддержания душевного здоровья. Три дня конкурсная комиссия оценивала творческие работы участников по номинациям: «изобразительное искусство», «декоративно-прикладное искусство», «рукоделие», «фотография».

Торжественное закрытие выставки состоялось 4 декабря. На нем были объявлены победители. В номинации «фотография» первое место присуждено ангарчанину Евгению Ощепкову. Второе место заняла Яна Антоненко из Нижнеудинского района, третье место — у Дениса Киейникова из Усть-Кутского района.

В номинации «изобразительное искусство» победителем стал Дмитрий Нетак из Слоудянского района. За ним следует Ахметхан Кучербаев из Шелеховского района, замыкает тройку Людмила Подмошковая из Казачинско-Ленского района.

Окончание на стр. 2

Помочь малому и среднему бизнесу — одна из главных задач

КОММЕНТАРИИ

Владимир Путин изложил свое видение основных направлений развития страны в ежегодном Послании президента Федеральному Собранию РФ.

На оглашении Послания присутствовали члены Совета Федерации, депутаты Государственной думы, члены правительства, руководители Конституционно-

го и Верховного судов, губернаторский корпус, председатели Законодательных Собраний субъектов Федерации, главы традиционных конфессий, общественные деятели, руководители средств массовой информации.

Иркутскую область представляли губернатор региона Сергей Левченко, председатель Законодательного Собрания Сергей Брилка, мэр Иркутска Дмитрий Бердников, депутаты Государственной думы и члены Совета Федерации от Иркутской области.

Основными темами, затронутыми президентом в Послании, стали борьба с терроризмом и коррупцией, а также ситуация в российской экономике. Глава государ-

ства подчеркнул, что следует существенно ужесточить контроль за движением государственных средств, включая федеральные и региональные субсидии предприятиям промышленности и сельского хозяйства, а сельхозземли, используемые не по назначению, изымать.

Президент потребовал также повысить уровень образования школьников и создать новые учебные места. Кроме того, Владимир Путин заявил о необходимости продлить программу материнского капитала.

Также президент озвучил предложение предоставить регионам возможность снижать ставку налога на прибыль до нуля в рамках специальных инвестиционных контрактов.

Комментируя Послание президента РФ Федеральному Собранию, губернатор Иркутской области Сергей Левченко отметил важность обеспечения равного доступа к мерам господдержки субъектов предпринимательства в муниципальных образованиях. В рамках работы по этому направлению в Приангарье планируется провести подписание соглашений о сотрудничестве между территориями и региональным министерством экономического развития, где отдельно будут прописаны условия и критерии отбора муниципальных образований по мерам поддержки предпринимательства.

Окончание на стр. 2

Роддом в Усолье не отвечает санитарным нормам

2

Отражение Советского Союза как туристический бренд

7

Сцены из романа «Идиот» в премьерном драмтеатра

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

Мэр Усть-Илимского района Яков Макаров в ходе рабочей встречи обратился к губернатору Сергею Левченко с просьбой о включении в областную программу строительство школы и детского сада в поселке Седаново, пообещав со своей стороны предоставление проектно-сметной документации. Кроме того, есть необходимость модернизации электрокотельных в Невоне и Подъяланке, сообщил мэр. Также, по его словам, в Бадарминске, Ершово и Железнодорожном нужно строить фельдшерско-акушерские пункты. Есть потребность в приобретении флюорографа и организации работы выездных медицинских бригад в отдаленные населенные пункты. ФАПы могут быть построены в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий», муниципалитеты должны оформить документы и провести межевание земельных участков.

Юрий Юдин

АНГАРСК

Территория Ангарского городского округа станет пилотным проектом по внедрению электронных проездных билетов и проведению мониторинга количества совершаемых поездок отдельными категориями граждан в общественном транспорте в период с января по 30 июня 2016 года. Такое решение принято на совещании под руководством зампреда правительства области Руслана Болотова по организации бесперебойных пассажирских перевозок для реализации права на льготный проезд отдельных категорий граждан, сообщает пресс-служба областного правительства.

И.о. министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов представил проект плана мероприятий дорожной карты поэтапного внедрения электронного проездного билета на территории АГО для льготников. По его словам, должен быть разработан механизм предоставления субсидий перевозчикам, отрегулирован процесс расходов областного бюджета на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта в Иркутской области для отдельных категорий граждан. Также планируется определить пункты реализации электронных билетов на территории АГО.

Руслан Болотов дал поручение в ближайшее время доработать проект дорожной карты. Контролировать ее реализацию будет специально созданная рабочая группа.

Юрий Юдин

ТАЙШЕТ

Новый грузовой двор строится на станции Тайшет. Как сообщили в пресс-службе ВСЖД, он позволит значительно повысить пропускную способность станции. В проект уже направлено более 500 млн рублей. К настоящему времени построено административно-бытовое здание для работников терминально-складского комплекса, теплый склад площадью 2517,2 кв. м, производственное здание, открытая платформа для вагонов. Также на территории грузового двора проводится масштабная работа по устройству инженерных сетей. По предварительным расчетам, общая стоимость проекта составит 1,9 млрд рублей. Завершить строительство грузового двора планируется осенью 2017 года.

Людмила Шагунова

СООБЩЕНИЕ

СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПАМЯТИ Т.И. ЯХНО ПРИГЛАШАЕТ УЧАСТНИКОВ

11 декабря на главной спортивной арене дворца спорта «Труд» состоится фестиваль ветеранских групп оздоровительной гимнастики Иркутской области. Он посвящен памяти участника Великой Отечественной войны, заслуженного работника физической культуры РФ Тамары Ивановны Яхно. Фестиваль проводится Иркутским областным советом ветеранов при поддержке министерства физической культуры и спорта, Областного геронтологического центра, Областного научно-физкультурного диспансера «Здоровье».

Цель фестиваля — пропаганда здорового образа жизни и методов оздоровления людей старшего возраста с помощью системных дозированных занятий в гимнастических группах, разработанных тренером первых в области ветеранских групп здоровья Т.И. Яхно. Сегодня этим своего рода «лекарством от старости» в городах и районах области пользуются более семи тысяч пенсионеров, которые занимаются в 320 группах оздоровительной гимнастики.

Начало фестиваля в 11.00. Вход свободный.

Контактные телефоны:

Иркутский областной совет ветеранов 8 (3952) 34-04-43, 24-11-09; председатель физкультурно-оздоровительной комиссии 89501268461; пресс-группа 89641006195.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вы МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ

78449 для индивидуальных подписчиков

78450 для организаций

• а также У ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная»

Вопросы по телефонам: 8(3952) 200-628, 200-638
Цены указаны на сайте ogirk.ru

Роддом в Усолье требует ремонта И пока не сможет принимать всех пациентов

ПРОБЛЕМА

Жители Усоля-Сибирского обеспокоены слухами о закрытии районного роддома. Чтобы разобраться в ситуации, депутаты Законодательного Собрания Иркутской области во главе с заместителем председателя ЗС Андреем Лабыгиным выехали на место. После выездного совещания проблему еще раз обсудили на заседании комитета по здравоохранению и социальной защите регионального парламента.

Из областного центра в родильный дом Усоля-Сибирского на прошлой неделе прибыл целый десант — помимо депутатов Законодательного Собрания в рассмотрении проблем учреждения приняли участие главный акушер-гинеколог Иркутской области Наталья Протопопова и начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению министерства здравоохранения региона Ольга Лебедь. К ним также присоединились мэр Усоля-Сибирского Любовь Лис, депутаты городской и районной дум, сотрудники роддома.

Если опустить все эмоциональные высказывания врачей о том, что область якобы мало внимания уделяет больницам в небольших муниципалитетах, а также яркие выступления депутатов усольской городской думы о территории опережающего развития, задачах в сфере здравоохранения, поставленных президентом и правительством страны, то суть проблемы выглядит следующим образом: роддом в Усолье не соответствует санитарным нормам.

Родильное учреждение было закрыто в начале августа 2015 года по решению суда, в который обратились представители Роспотребнадзора. Этому предшествовала вспышка инфекции — опасным заболеванием заразилось сразу девять младенцев.

Для того чтобы вновь открыть роддом, провести обработку его помещений оказалось мало. Одним из главных замечаний в предписании Роспотребнадзора стало отсутствие в учреждении отделения для необследованных женщин. С 29 октября медорганизация работает, но проблема не решена.

Как пояснила Наталья Протопопова, в усольском роддоме не разделены потоки здоровых женщин и тех, кого просто привезли с улицы. Получается, что беременная, которая все девять месяцев исправно сдавала необходимые анализы, может оказаться в одном помещении с больной сифилисом, открытой формой туберкулеза, носительницей других опасных для жизни матери и малыша инфекций.

Кроме того, в Усолье нет должного уровня специалистов и оборудования для принятия тяжелых родов, выхаживания маловесных детей. Таким образом, роддом просто не соответствует второму уровню, согласно классификации Минздрава РФ, и должен быть переведен на первый. Второй уровень подразумевает обеспечение всей необходимой медицинской помощью при осложненных родах. Такие учреждения должны располагать высококвалифицированным персоналом и специальным оборудованием. Они решают задачи, обеспечивающие короткий курс искусственной вентиляции легких, клиническую стабилизацию состояния тяжелобольных и недоношенных детей, направление их в стационары третьего уровня, то есть в перинатальные центры.

Что касается первого уровня, то к ним относятся роддома, принимающие обследованных женщин без патологий. Сейчас усольское учреждение соответствует именно этой категории, но может «получить повышение»



Усолье и район — это 130 тыс. населения, и без нормальной службы родовспоможения такая территория обойтись не может. Закрывая роддом на реконструкцию, нужно подготовить помещение, куда переведут пациенток. Для исправления ситуации предложено пересмотреть параметры бюджета-2016, а также использовать механизм частно-государственного партнерства.

после проведения капитального ремонта и устранения всех нарушений.

Между тем врачи роддома переживают, что после перевода на первый уровень обратной дороги уже не будет, финансирование учреждения сократится, пойдет отток кадров. В беседе с представителями коллектива Наталья Протопопова призвала коллег думать, прежде всего, не об уровнях, а о здоровье и сохранении жизни людей. Ольга Лебедь заверила усольских докторов, что смена статуса никак не отразится на их работе, и в целом ничего страшного не произойдет.

— В настоящее время усольский роддом просто не может принимать необследованных женщин, они должны транспортироваться в Ангарск, где есть специальное наблюдательное отделение. После того, как в учреждении Усоля проведут капремонт с организацией дополнительного отделения, его сразу можно будет перевести на второй уровень, — сообщила представительница Минздрава области.

Для повышения статуса роддом также планируется объединить с усольской городской больницей. Единый комплекс — это и доста-

точное количество необходимого оборудования, и специалисты.

Таким образом, сейчас главный вопрос состоит в том, когда в бюджете Иркутской области будут заложены деньги на капремонт роддома. Депутаты Законодательного Собрания рассматривают возможность внесения соответствующих поправок в бюджет-2016.

Парламентарий Илья Сумароков подчеркнул, что Усолье и район — это 130 тыс. населения, и без нормальной службы родовспоможения такая территория обойтись не может. Для исправления ситуации он предложил использовать механизм частно-государственного партнерства, высказав готовность принять участие в приобретении необходимого оборудования.

Депутаты усольской городской думы отметили, что без дополнительного финансирования не обойтись при любом раскладе. Если роддом перейдет на первый уровень, нужно будет возить женщин в Ангарск и Иркутск, при этом встанет вопрос обновления парка скорой медицинской помощи.

Финансовую сторону вопроса продолжали обсуждать на заседании комитета по здра-

вохранению и социальной защите ЗС под руководством Андрея Лабыгина. При этом в деле роддома всплыли новые подробности. Как сообщил Сергей Рыбинский, депутат думы Усоля-Сибирского, помещение медучреждения изначально соответствовало всем санитарным правилам и нормам, там было два отделения с разными входами, а потом даже появилась специальная палата для ВИЧ-инфицированных. Пять лет назад по непонятной причине отделение для необследованных женщин закрыли и разместили там административно-хозяйственные кабинеты. По мнению депутата, если все вернуть, как было, проблема решится. Но для этого все равно необходим капитальный ремонт.

Ольга Лебедь отметила, что, закрывая роддом на реконструкцию, нужно подготовить помещение, куда переведут пациенток. То есть, сначала нужно отремонтировать гинекологическое отделение городской больницы, на что, согласно смете, требуется 13,5 млн рублей. Затем можно начинать капитальное обновление родильного дома — это еще порядка 45 млн рублей.

Андрей Лабыгин подчеркнул, что вопрос по роддому стоит достаточно остро, и нужно детально рассмотреть все возможные варианты, чтобы сохранить статус медучреждения. Депутаты Законодательства совместно с представителями правительства области на рабочем совещании намерены определить точную сумму, которая потребует на капремонт, и рассмотреть возможность ее внесения в бюджет 2016 года.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Суд признал выборы мэра Иркутска законными

ПРАВО

Конституционный суд РФ признал законность выборов мэра Иркутска из числа депутатов городской думы. Об этом сообщил журналистам вице-спикер ЗС, председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Андрей Лабыгин, присутствующий на заседании суда.

Решение вполне ожидаемое, поскольку все происходило в рамках поправок, внесенных Госдумой в 2014 году в федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Эти поправки позволяли регионам самим определить наиболее подходящий способ избрания главы административного центра: с помощью народного голосования или депутатами думы из числа своих коллег. Откорректированный законопроект областного закона «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области» предусматривал второй вариант.

Выборы могут быть не только прямыми, но и опосредованными, через представительные органы власти. Поэтому говорить, что интересы населения города Иркутска ущемлены, неправильно. Мы выбираем мэра из числа людей, которых население уже выбрало. Это гарантия не подвергнуться пустым обещаниям и избежать возможности прихода к управлению городом неподготовленного человека.

По первоначальному варианту, заложенному в русле федеральных норм, в нем предусматривалась даже должность сити-менеджера. Позднее, когда федеральный законодатель расширил список возможных моделей выбора мэра, сити-менеджер был исключен из законопроекта, и вся власть — политическая и хозяйственная — передавалась в руки главы городской администрации, избираемого депутатами городской думы из своей среды.

Сам Андрей Лабыгин считает такой подход правильным:

— Выборы могут быть не только прямыми, но и опосредованными, через представительные органы власти. Поэтому говорить, что интересы населения города Иркутска ущемлены, неправильно. Мы выбираем мэра из числа людей, которых население уже выбрало. Это гарантия не подвергнуться пустым обещаниям и избежать возможности прихода к управлению городом неподготовленного человека.

Отвечая на вопрос журналистов о судьбе законопроекта депутата ЗС Владимира Матиненко, предлагающего вернуть прямые выборы мэра города Иркутска, Андрей Лабыгин сказал, что законопроект находится в комитете по законодательству о государственном строительстве и местном самоуправлении и будет рассмотрен в установленном законом порядке.

Александр ПАВЛОВ

Помочь малому и среднему бизнесу — одна из главных задач

Окончание. Начало на стр. 1

КОММЕНТАРИИ

Кроме того, в 2016 году на базе областного Центра поддержки предпринимательства Иркутской области планируется сформировать единую площадку по обеспечению доступа субъектов предпринимательства МО к механизмам господдержки в каждом муниципалитете. Осуществлять проработку этого вопроса поручено министерству экономического развития региона. В полномочия организации будет входить реализация комплекса мер имущественного, финансового и методического характера по сопровождению бизнес-проектов. Кроме того, особое внимание будет уделено микрофинансовым организациям в части повышения эффективности их деятельности.

— Региону нужны не только масштабные проекты, но и те, которые будут способны обеспечить социаль-

но-экономическое развитие муниципальных образований. В связи с чем мы должны расширять возможности по доступности предпринимательства к инфраструктуре господдержки, — подчеркнул Сергей Левченко.

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Сергей Брилка, комментируя Послание президента, также обратил внимание на необходимость поддержки малого и среднего бизнеса:

— Несмотря на сложную экономическую ситуацию, мы обязаны в приоритетном порядке реализовывать такие ключевые направления Послания, как предоставление льгот для малого и среднего бизнеса. Наша задача — сформировать механизмы поддержки, действительно необходимые предпринимателям, в частности, с передачей им неиспользуемых земель. Пресловутые снятие административных барьеров — это, прежде всего, отказ от неработающих механизмов поддержки и упрощение получения той же земли. Действитель-

но, на встречах с предпринимателями в территориях земельный вопрос звучит остро, и Президент уделял ему отдельное внимание.

Еще одним ключевым направлением, по словам спикера, станет реализация программы «Большая перемена».

— Мы качественно исполняем майские указы президента: к настоящему моменту в Иркутской области дети от трех до семи лет на 98% охвачены различными формами дошкольного образования, и работа в этом направлении продолжается. Следующий не менее важный этап — строительство и модернизация школ. Нет ничего ответственного в условиях сложной геополитической ситуации, чем вопрос современного, качественного, всестороннего образования подрастающих граждан России, ведь это наше будущее. А изыскание на это бюджетных средств — вопрос приоритетов, и президент их четко обозначил.

Юрий ЮДИН

И невозможное возможно... 140 участников собрала выставка творческих работ инвалидов

Окончание. Начало на стр. 1

СОЦПОЛИТИКА

В номинации «декоративно-прикладное искусство» первое место у Владимира Новоселова из Жигаловского района. Второе и третье места заняли Дмитрий Колесников (Иркутский район) и Андрей Пермяков (Куйтунский район).

В номинации «рукоделие» первой стала Надежда Кислова из Усольского района, второе место у Карелии Быстровой из Братска, третье место — у Натальи Ярыгиной из Шелеховского района.

Также были объявлены обладатели приза зрительских симпатий. В номинации «изобразительное искусство» его получила Галина Асламова из Усольского района.

В номинации «декоративно-прикладное искусство» обладателем приза стал Владимир Салмин из Зиминского района. В номинации «рукоделие» приз зрительских симпатий получила Мария Пироговская из Мамско-Чуйского района. В номинации «фотография» зрительские симпатии получил Николай Кузьмин из Шелеховского района.

Во время выставки были проведены круглые столы и мастер-классы. Состоялись выступления творческих коллективов общественных организаций, государственных учреждений социальной обслуживания населения Иркутской области. Также все участники и посетители могли получить бесплатные консультации медицинского психолога, врачей-специалистов и пройти ряд диагностических исследований.

Были также организованы консультации специалистов Главного бюро медико-социальной экспертизы

по Иркутской области, регионального отделения Пенсионного фонда Российской Федерации, Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, министерств Иркутской области.

Выставка «И невозможное возможно...» проводится уже десять лет, за это время в ней приняли участие более тысячи человек. Ежегодно мероприятие посещают более пяти тысяч человек — это жители и гости Иркутска, в основном школьники, студенты, пенсионеры. Мероприятие организует министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в рамках подпрограммы «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014–2018 годы.

Рауля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Понедельник 7 декабря

Table with 8 columns: Channel logo, Time, Program Name, Rating, Channel logo, Time, Program Name, Rating. Includes channels like 1, Россия 1, ТВ, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний.

Вторник 8 декабря

Table with 8 columns: Channel logo, Time, Program Name, Rating, Channel logo, Time, Program Name, Rating. Includes channels like 1, Россия 1, ТВ, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний, НТВ.

ПЕРВЫЙ
02.25. 04.05 «Ограм на счастье» (16+)
Режиссер Николай Бери.
В ролях: Рафаэль Персонас, Беренис Бекко, Франция, 2013.

ДОМАШНИЙ
21.00 «Выхожу тебя искать» (16+)
Режиссер Сергей Попов.
В ролях: Ольга Аригтольц, Константин Соловьев, Россия, 2010.

Домашний
Утренняя кухня (16+)
Джейми у себя дома (16+)
По делам несовершеннолетних (16+)
Давай разведемся! (16+)

ЧЕ
09.30 «Кортик» (0+)
Режиссер Николай Калинин.
В ролях: Сергей Шевкуненко, Владимир Дичковский, СССР, 1973.

НТВ
04.05 «Основная версия» (16+)
Режиссер Александр Смирнов.
В ролях: Никита Зверев, Амаду Мамадаков, Россия, 2010.

ПЯТЫЙ
01.00 «Ссора в Лукашах» (12+)
Режиссер Максим Руф.
В ролях: Сергей Плотников, Кирилл Лавров, СССР, 1959.

Домашний
Утренняя кухня (16+)
Джейми у себя дома (16+)
По делам несовершеннолетних (16+)

ЧЕ
07.00 «Вид на убийство» (12+)
Режиссер Джон Глен.
В ролях: Роджер Мур, Кристофер Уокен, США, 1985.

Среда 9 декабря

Table with 8 columns representing different TV channels: 1, РОССИЯ 1, ТВ5, ТВ3, ЦЕНТР U, АИСТ, РОССИЯ K, and Домашний. Each column lists program titles and their corresponding time slots.

Четверг 10 декабря

Table with 8 columns representing different TV channels: 1, РОССИЯ 1, ТВ5, ТВ3, ЦЕНТР U, АИСТ, РОССИЯ K, and Домашний. Each column lists program titles and their corresponding time slots.

РОССИЯ

14.05 «Земский доктор» (12+)
Режиссер Мирослав Малич.
В ролях: Ольга Будина, Константин Демидов.
Россия, 2010.
Главная героиня Ольга Самойлова – талантливый хирург. После гибели мужа Ольга, находясь в состоянии депрессии, терпит свои профессиональные навыки. Она больше не может проводить сложные операции и из столицы переезжает в провинцию, где устраивается терапевтом в местную больницу. Ей придется полностью окунуться в новую жизнь, ведь у каждого пациента своя сложная история.

ДОМАШНИЙ

00.30 «Белорусский вокзал» (12+)
Режиссер Андрей Смирнов.
В ролях: Евгений Леонов, Анатолий Папанов.
СССР, 1970.
Герои фильма расстались на белорусском вокзале летом 1945-го. Спустя четверть века они встречаются на похоронах боевого товарища. В их душах с новой силой оживает пережитое. Время не властно над их памятью: ветераны сохранили верность фронтовой дружбе, способность жертвовать собой, неистребимую любовь к жизни.

ЧЕ

19.30 «Заложник» (12+)
Режиссер Флоран Эмилио Сири.
В ролях: Брюс Уиллис, Кевин Поллак.
США, 2005.
Джеф Тэлли, бывший переговорщик секретных служб Лос-Анджелеса, переживает работу в провинциальном городке, оставив жену и дочь в Лос-Анджелесе. Когда в его округе происходит ограбление, три преступника берут в заложники ничего не подозревающую семью.

ПЕРВЫЙ

02.20, 04.05 «Грязная Мэри, безумный Ларри» (16+)
Режиссер Джон Хаф.
В ролях: Питер Фонда, Сьюзен Джордж.
США, 1974.
Заядлый автогонщик Ларри и его механик Дик Сомерс мечтают победить в гонках НАСНАР. Чтобы добыть деньги, которые помогут им попасть в мир больших гонок, друзья решают ограбить супермаркет. Прихватив 150 тысяч долларов, будущие чемпионы скрываются с места преступления. К ним присоединяется подружка Ларри Мэри Кумбс.

ПЯТЫЙ

11.30, 13.30 «Сицилианская защита» (12+)
Режиссер Игорь Усов.
В ролях: Николай Волков мл., Александр Абдулов.
СССР, 1980.
В автофургоне «Кондитерские изделия» работниками милиции обнаружена уникальная люстра XVIII века, которую преступники намеревались переправить за границу. До самой развязки сюжета главный преступник остается неизвестен. Однако ясно его тактика, основанная на приеме «сицилианской защиты» – оборона путем нападения.

ДОМАШНИЙ

00.30 «Блондинка за углом» (12+)
Режиссер Владимир Бортоко.
В ролях: Татьяна Догилева, Андрей Миронов.
СССР, 1984.
Устроившись работать грузчиком, бывший астрофизик влюбляется в продавщицу и оказывается в окружении людей, чуждых ему. Он старается приобрести девушку к иной жизни, но на свадебном вечеру обнаруживает «случайный дефицит» обманчивости до предела, и герой сбегает.

Пятница 11 декабря

Table with TV program listings for Friday, December 11. Columns include channel logos (1, Россия 1, ТВ, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний), time slots, and program titles with age ratings.

Суббота 12 декабря

Table with TV program listings for Saturday, December 12. Columns include channel logos (1, Россия 1, ТВ, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний), time slots, and program titles with age ratings.

НТВ 02.00 «Наших бьют» (16+)

Режиссер Антон Борматов. В ролях: Кирилл Полукин, Ян Цапник. Россия, 2010. Главные герои – обычные 30-летние мужчины...

ДОМАШНИЙ 19.00 «Солнечное затмение» (16+)



Режиссер Сергей Комаров. В ролях: Наталия Антонова, Дмитрий Орлов. СССР, 2010.

ДОМАШНИЙ 00.30 «Приходи на меня посмотреть» (0+)



Режиссер Михаил Агранович. В ролях: Олег Янковский, Ирина Купченко. СССР, 2000. Перед Новым годом окна огромного города светятся изнутри...

РОССИЯ 22.00 «Слишком красивая жена» (12+)

Режиссер Сергей Мезенцев. В ролях: Мария Куликова, Виталий Кудрявцев. Россия, 2013. Семья Протасовых – учитель литературы Фарик, его жена, врач-педиатр Лена...

ДОМАШНИЙ 00.30 «Самый лучший вечер» (12+)



Режиссер Евгений Лунгин. В ролях: Евгений Стычкин, Павел Майков. Россия, 2008. Во время встречи бывших одноклассников в роскошном загородном доме...

СТС 21.00 «Гладиатор» (12+)



Режиссер Ридли Скотт. В ролях: Рассел Кроу, Хоакин Феникс. США, 2000. В великой Римской империи не было вояначника, равного генералу Максиму...

Воскресенье 13 декабря

Table with TV program listings for various channels including Rossiya 1, TNT, and others. Columns include time, channel logo, and program details.

Афиша Иркутска с 7 декабря

В кинотеатрах

Table with cinema listings for theaters like 'Баргузин', 'Чайка', and 'Иркутский Академический Драматический Театр'. Columns include theater name, showtimes, and program details.

ПЕРВЫЙ 15.15 «Королева бензоколонки» (12+)

Режиссер Николай Литус. В ролях: Надежда Румянцева, Андрей Сова. СССР. 1962. Мечта очаровательной девушки Людмилы Добрыничевой...

ДОМАШНИЙ 07.30 «Если бы...» (16+)



Режиссер Махеш Бхатт. В ролях: Джеки Шрофф, Димпл Кападия. Индия. 1987. Ритеш - неудавшийся актер, который опустился на самое дно...

СТС 19.35 «Привидение» (16+)



Режиссер Джерри Суэзи. В ролях: Патрик Суэйзи, Дени Мур. США. 1990. Счастливая парочка возвращается домой после вечера в театре...

Агротехнопарк создадут в Иркутском районе

Местные фермеры рассказали о проблемах в сельском хозяйстве

Диалог

В Иркутском районе планируется создать агротехнопарк и селекционный семеноводческий центр. Об этом сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Александр Кириленко на встрече с фермерами района.

Два десятка руководителей крестьянско-фермерских хозяйств собрались в администрации Ушаковского МО, чтобы рассказать о своих проблемах представителям областного минсельхоза.

— У нас земельный вопрос — самый острый, — подчеркнул гендиректор ОАО «Барки» Дмитрий Худаков. — Земля вся находится в долях, как оформленных, так и неоформленных. Много участков не обрабатывается, но механизм их изъятия у нерадивых собственников не отлажен. В то же время мэрия района не спешит оформлять в муниципальную собственность доли, которыми никто не воспользовался.

Особое беспокойство у фермеров вызывает дорогая электроэнергия, в два раза выросла и цена на удобрения, закупочные цены не позволяют окупить затрат.

— Конкурировать с китайцами очень сложно, у них уже весной есть оборотные средства, у нас же в это



Предложения аграриев Иркутского района выслушал первый заместитель министра сельского хозяйства региона Александр Кириленко

время денег нет, — пожаловался руководитель КФХ Николай Чуванов.

Фермеры требуют более справедливого распределения субсидий. По их мнению, больше средств нужно выделять крестьянско-фермерским хозяйствам, а не крупным сельхозпроизводителям. Также они просят правительство скорректировать механизм грантовой поддержки. По их словам, гранты дают начинающим и семейным

фермерам, не всегда учитывая, есть ли у них материальная база для занятия сельским хозяйством. Доказавшие же свою эффективность КФХ зачастую остаются без поддержки. Например, фермер Виктор Федотов рассказал, что его снимают с конкурса еще на стадии оформления заявки.

— Мотивировали отказ тем, что я не принес подтверждающие справки, что жена — это моя жена, а дети — это мои дети. Разве это подход к поддержке сельского хозяйства? — недоумевает глава КФХ «Пивовариха».

Обратили внимание фермеры и на высокие ставки по кредитам, не менее

Минсельхоз планирует создать на территории Иркутского района государственно-частный агротехнопарк. Он будет заниматься внедрением в производство научных разработок и опыта лучших предприятий. Кроме того, будут созданы селекционный центр первичного семеноводства и племенной центр, планируется оборудовать выставочные площадки для сельхозтехники.

16,5% годовых. Возмущение вызвало и позднее объявление в регионе чрезвычайной ситуации, вызванной летней засухой. Хотя, по их словам, в Бурятии и Забайкальском крае все было сделано вовремя, и крестьянам сразу выплачена компенсация.

— Мы получаем крохи от страховых компаний, но даже их нам дают под 31 декабря, хотя деньги нужны гораздо раньше, — отметил гендиректор ЗАО «Иркутские семена» Юрий Ширяев.

Все жалобы и предложения выслушал недавно назначенный первый заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Александр Кириленко. Он согласился, что грантовую поддержку фермеров надо расширить. По его словам, правительство региона будет продолжать субсидировать сельское хозяйство с учетом рентабельности 15%. А вот что необходимо прекратить финансирование крупных сельхозпроизводителей, он не согласился.

— У нас, например, СПК «Окинское» в этом году работает в ноль, практически без прибыли. Мы не можем их оставить без поддержки. Возможно,

будем применять разные коэффициенты поддержки для фермеров и крупных сельхозпредприятий, чтобы учесть интересы КФХ, — отметил Александр Кириленко.

Он также рассказал, что в 2016 году новым направлением господдержки сельхозпроизводителей станет возмещение части процентной ставки по кредитам, по которым заключены соглашения с продлением срока действия или мировые соглашения. На эти цели из областного бюджета планируется направить 17,1 млн рублей.

Александр Кириленко сообщил, что минсельхоз планирует создать на территории Иркутского района государственно-частный агротехнопарк. Он будет заниматься внедрением в производство научных разработок и опыта лучших предприятий. Кроме того, будут созданы селекционный центр первичного семеноводства и племенной центр, планируется оборудовать выставочные площадки для сельхозтехники.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Отражение Советского Союза

В Ангарске планируют создать тематический парк

Проект

Фонд наследия русской культуры и духовности «Отражение» разработал для Ангарска проект строительства тематического парка «Отражение Советского Союза». На днях его представили членам расширенного художественно-архитектурного совета города, в который вошли главный архитектор Ангарска Елена Культикова, скульптор Анатолий Осауленко, руководители общественных организаций, промышленных предприятий и представители культуры.

Идея создать в городе нефтехимиков парк, отражающий достижения советского строя, витала давно. Объяснений тому немало. Своим рождением Ангарск обязан Великой Победе. Он появился в 1945 году (сначала как поселок), когда начали строить нефтехимический комбинат. В 1950-е годы к АНХК добавилось второе градообразующее предприятие — электролизно-химический комбинат, превратившийся в один из флагманов атомной промышленности СССР. Строительство Ангарска осуществлялось по уникальным проектам ленинградских архитекторов. В городе жили, работали выдающиеся представители советской науки, промышленности, культуры и искусства, многие приезжали сюда на конференции, симпозиумы и гастроли. Все эти моменты, по замыслу создателей проекта, должны найти отражение в будущем парке.

Победу в Великой Отечественной войне представит монументальная композиция «Знамя Победы над Рейхстагом», созданная по одноименной знаменитой фотографии. Это будет памятник, не имеющий аналогов не только в России, но и во всем мире. Достижения в атомной промышленности отразит памятник Ефиму Павловичу Славскому, создателю АЭХК, Ангарского управления строительством, института «Оргстройпроект», Ангарского электрохимического завода. Покорение космоса представит памятник создателям первого спутника. Именно эта скульптурная композиция явля-

ется в будущем парке первой. Ее установка запланирована к 65-летию юбилею Ангарска. Достижениям в советской культуре будет посвящена скульптура Владимира Высоцкого в образе Глеба Жеглова.

Кроме того, в будущем парке предполагается создать отличные условия для занятий спортом, оздоровления и отдыха людей разных поколений. Так, для детей и молодежи

Парк «Отражение Советского Союза» может стать отправной точкой для создания нового бренда Ангарска и привлечь дополнительный туристический поток.

жи здесь обустроят площадки Street Workout с различными турниками и спортивными модулями. Для людей, предпочитающих активный отдых, появятся фитнес-маршруты, а для любителей тишины — открытые книжные киоски. Также предполагается, что парк станет местом для проведения городских форумов, концертов и открытых школьных уроков по истории, литературе и краеведению.

— Это будет парк наших побед и достижений, — отметила председатель Фонда наследия русской культуры и духовности «Отражение» Яна Шевченко. — Для детей и молодежи он может стать своеобразным музеем под открытым небом, для нас — местом встречи с детством,

для наших родителей — ожившей книгой славы великого государства.

Для наибольшего эффекта авторы проекта оформили презентацию в советском стиле. Красные галстуки и пилотки, фушетт-а-ля «рыбный день» и песни советских лет навевали на гостей приятную ностальгию и обеспечили проекту поддержку членов архитектурно-художественного совета, которые внесли в него немало дополнений. Так, по их мнению, в парке непременно должны быть волейбольная площадка, символ одного из самых любимых и популярных видов спорта советской молодежи, и танцплощадка. Кроме того, парк мог бы стать местом проведения фестивалей советской песни, а также сценой для выступлений вокально-инструментальных групп и исполнителей авторской песни.

— Данный проект в Ангарске, безусловно, необходим, поскольку может стать отправной точкой для создания нового бренда города и привлечь дополнительный туристический

поток, — отметил член художественного совета, журналист Андрей Широглазов.

Место под парк уже определено — он расположится в будущем центре города: между Ленинградским проспектом и 1-й линией улицы Чайковского, рядом с университетом и школой в 7а микрорайоне, в сосновом лесу на площади 15 тыс. «квадратов». Строительство, по замыслу создателей, займет пять лет. В декабре презентация парка «Отражение Советского Союза» состоится на ежегодной Ярмарке добрых дел, проводимой администрацией Ангарского городского округа.

Анна ВИГОВСКАЯ

Новый план по изменению транспортных потоков

Рассмотрели депутаты думы Иркутска

Актуально

Темы развития транспортной инфраструктуры и раскрытия преступлений стали главными на прошедших 2 декабря депутатских слушаниях думы города Иркутска.

План мероприятий по оптимизации транспортных потоков в местах затрудненного автомобильного движения, разработанный в администрации Иркутска, был представлен на рассмотрение депутатов думы областного центра. Проведенный анализ возникновения автомобильных пробок на улицах города показал, что в наиболее проблемных местах, а их больше 70, необходимо обустроить дополнительные полосы, изменить схемы организации движения. На эти цели необходимо около 90 млн рублей. Более 3 млрд рублей потребуется для проведения капитальных ремонтов и реконструкций улиц и на строительство новых дублирующих направлений. Для реализации плана будут привлекаться средства городского и областного бюджетов, а также частные инвестиции.

По словам заместителя мэра — председателя комитета городского благоустройства администрации города Евгения Дрокова, планируется реконструкция транспортных развязок на пересечении улиц Сурнова и Ново-Ленинской объездной автодороги, проведение ремонта автомобильной дороги от улицы Доржи Банзарова до улицы Аргунова и капитального ремонта магистральной улицы на участке от улицы Старокузьминская до окружной дороги микрорайона Юбилейный, также необходимо расширить

проезжую часть улицы Карбышева (от улицы Северная до улицы Ушаковская) и построить тротуары вдоль улицы Дмитрия Донского и улицы Карбышева. Кроме этого, предполагается проведение ряда работ на пересечении улиц Рабочая и Баррикад, улицы Розы Люксембург, 15-го и 20-го, 21-го Советского переулки и изменение схемы движения по улицам Боткина и Маяковского.

— В рамках муниципально-частного партнерства также прорабатывается возможность проведения мероприятий по устройству дополнительных полос движения на пересечении улиц Советская и Партизанская, увеличения полосы в месте пересечения Советской и Байкальской, — отметил заместитель мэра.

Отдельно на депутатских слушаниях был поднят вопрос по Маратовской развязке. Евгений Дроков сообщил, что администрация Иркутска заключила договор на корректировку проекта по данному транспортному узлу. По предварительным данным, стоимость затрат оценивается в 4,8 млрд рублей. Однако из-за проблем с прохождением экологической экспертизы сроки начала реконструкции вновь откладываются на неопределенный срок. Председатель думы города Иркутска Ирина Ежова выступила за прекращение работы с проектировщиком:

— С этими перепроектированиями всегда что-то происходит, в самый ответственный момент, перед экспертизой, работы вдруг останавливаются. Может, стоит сменить проектировщика, если он не справляется со своей задачей. Надо как-то выходить из тупика.

Представители администрации Иркутска пообещали разобраться, чем вызвана низкая результативность в работе проектировщика.

Депутаты также заслушали отчет о работе УМВД Иркутска за истекший период 2015 года. За десять месяцев

текущего года количество раскрытых преступлений в областном центре выросло на 4%. Об этом сообщил начальник УМВД по городу Иркутску Олег Савинов. По его словам, в городе раскрывается каждая третья кража и каждый второй грабеж. Число тяжких и особо тяжких преступлений снижено на 14%. Процент раскрытых наркопреступлений составил 59,7% (в аналогичном периоде прошлого года — 53,7%).

Кроме того, ведется активная работа по оборудованию жилого сектора системами видеонаблюдения. Так, за 2015 год силами сотрудников Иркутского гарнизона установлено порядка 1,5 тыс. видеокамер в жилых секторах.

Проведена крупномасштабная акция по информированию населения о мерах защиты от интернет-мошенников. Специализированной группой раскрыто 36 преступлений, задержано четыре группы преступников, специализирующихся на электронных и банковских мошенничествах.

— Рассматривая состояние уличной преступности, следует отметить, что в текущем году безопасность на улицах города и в общественных местах повысилась, о чем свидетельствует снижение количества уличных преступлений на 15,8%, а в общественных местах — на 11,8%, — отметил Олег Савин. — Наблюдается снижение числа аварий на дорогах города. Так, за 10 месяцев 2015 года зарегистрировано более 17 тыс. дорожно-транспортных происшествий, в 2014 году их количество составляло 21,2 тыс.

Депутаты задали вопросы, касающиеся проблемы сокращения штатного расписания участковых инспекторов, работы опорных пунктов и пунктов охраны общественного порядка, размещения на фасадах зданий баннеров с фотографиями участковых полицейских, их контактными данными и расписанием работы, а также уточнили детали статистики раскрываемости преступлений. Представленная информация принята к сведению.

Председатель думы города Иркутска Ирина Ежова отметила, что городское УМВД активно взаимодействует с депутатским корпусом, и поблагодарила полицейских за сотрудничество.

Юрий ЮДИН

Сцены из романа «Идиот» Поставили в Иркутском драмтеатре

ПРЕМЬЕРА

Сцены из романа «Идиот» Федора Достоевского поставил в иркутском драмтеатре режиссер Геннадий Шапошников. Жанр спектакля, обозначенный в названии, говорит сам за себя – сокращение слишком объемного для театрального воплощения произведения неизбежно. Но даже с купюрами спектакль длится три с половиной часа. При этом зрители выдерживают эту встречу со знаковым еще со школы произведением на одном дыхании.

Постановка вызвала такой ажиотаж среди зрителей, что билеты на новый спектакль был раскуплены еще за месяц. По первоначальному замыслу Геннадий Шапошников хотел расставить зрителей прямо на сцене, но затем передумал и вернул их в зал. Это, однако, не разрушило той мрачной мистической атмосферы, которая буквально окутывает спектакль. На заднем плане сцены – полупрозрачная тюль, на которую проецируются силуэты зданий и интерьеры. Настроение поддерживают весьма аскетичные декорации, которые создал Александр Плинт: стационарная металлическая мебель и кресла на колесиках, больше ничего не загромождает это уютное пространство, в котором живут герои. И только наряды иногда разбивают монотонность: платья Настасьи Филипповны то и дело вспыхивают алым и кобальтом. Костюмы, как и оформление сцены, придумала художник Мария Козлова.

— Мы следовали идее создать неживую среду, в которой мучается живой человек, в чем, на мой взгляд, заключается один из смыслов произведения, — пояснил режиссер Геннадий Шапош-



Роман «Идиот» – материал непростой для сегодняшнего человека в силу обстоятельств того времени, которые, если убрать из спектакля, то и конфликт потеряется. Хотя именно сегодня Достоевский как нельзя актуален.

Роман «Идиот» – материал непростой для сегодняшнего человека в силу обстоятельств того времени, которые, если убрать из спектакля, то и конфликт потеряется. Хотя именно сегодня Достоевский как нельзя актуален. При этом, оговорюсь сразу, мы не пытаемся расшифровать весь роман, а берем только некоторые наиболее важные, на наш взгляд, аспекты.

Таковым Геннадий Шапошников считает, прежде всего, любовь. Имен-

но ее совершенный носитель – князь Лев Мышкин или как его определял сам Достоевский – «князь Христос» (в спектакле его роль играет молодой артист Сергей Дубянский) входит в мир людей, отношения которых, прикрываемые светскими приличиями, по сути основаны лишь на расчете. Сострадательная любовь становится в его руках обоюдоострым оружием, которым он разрушает привычную жизнь людей. В Гане Иволгине (артист Глеб Воронцов) – жажду наживы, которую он ставит выше любви, в Настасье Филипповне (Екатерина Константинова) – чувство вины и стыда, в Аглае (Анна Дружинина) – ревность и осуждение. На то он и идеальный персонаж, что на его фоне, как на белом листе бумаги (недаром герой одет в белый костюм), видны все другие оттенки.

В спектакле много хороших актерских работ. Это и отвратительный негодий Фердыщенко (Алексей Орлов (I)), и утонченный подлец Тоцкий (Александр Дулов), и непосредственная Лизавета Прокофьевна (Виктория Инадворская) и многие другие.

В спектакле постоянно звучит текст Достоевского. И зритель словно перечитывает книгу, открывая что-то важное про себя самого. И в этом главное достоинство нового спектакля драмтеатра.

Елена ОРЛОВА
Фото Анатолия БЫЗОВА

Беззаконие и беспорядок

КИНОПРЕМЬЕРА

«Убийца» (Sicario) (18+)
США, 2015
Режиссер: Дени Вильнев
В ролях: Эмили Блант, Бенисио Дель Торо, Джош Бролин, Джон Бернтал

Девушка Кейт (Эмили Блант) живет в штате Аризона и служит в ФБР. Ее специализация – расследование преступлений, связанных с похищениями людей. Именно в этом штате почему-то похищают пачками. В чем тут заковыка, ей в конце концов объяснили крутые ребята из ЦРУ (Джош Бролин и Бенисио Дель Торо). Они борются с мексиканской наркомафией, которая не только подсаживает людей на иглу, но еще похищает, убивает, пытает их. А поскольку Аризона расположена на границе, все это распространяется и сюда.

Церушники предлагают Кейт съездить с ними в Мексику и помочь разобраться с одним таинственным наркобароном. Девушка соглашается, о чем вскоре очень пожалеет. В слишком уж кровавые разборки ее втянули – подобное противопоставлено решительно всем представлениям слабого пола, какими бы сильными они себя ни мнили.

Еще недавно режиссер Дени Вильнев снимал в родной Канаде сугубо архаичное кино, срывающее призы на престижных фестивалях, но моментально утомлявшее так называемого широкого зрителя. «Убийца» – второй американский фильм Вильнева, нарочито тяжелое, угрюмое и беспросветное кино. Безысходность в фильме «Убийца», прямо скажем, тотальная. Однако это никак не вредит его значности. Напротив, чем уютнее чувствует себя зритель «Убийцы», тем глубже он погружается в зловещий мир этой картины. А на финальных титрах такой зритель вправе ощутить себя проснувшимся от кошмарного сна.



Словом, если Вильнев хотел всего лишь напугать нас, то это точно удалось ему на славу.

Но «Убийца» – не фильм ужасов и не боевик; здесь жесток не жанр, а сама тема. Испокоен веков в определенных чистоплюйских кругах принято поругивать произведения, живописующие деятельность убийц, садистов, насильников или наркоторговцев. На самом деле редкий фильм закрепляет в зрительском сознании высокие моральные устои более успешно, чем неглубокий триллер, в котором лицо зла демонстрируется во всей своей омерзительности.

А чем, спрашивается, неглубокий триллер, которым, несомненно, является «Убийца», отличается от глупых? Наверное, прежде всего, внятно поставленными вопросами, которые в своей глобальности приближаются к вечным. Однозначных ответов на такие вопросы не существует, но задаваться ими приходится на каждом шагу, и главный из них: «Как противостоять злу?».

Для героя Бенисио Дель Торо (а у него тут самый колоритный персонаж) такой

вопрос не стоит – в критической ситуации этот энергичный профи уж точно не будет сидеть сложа руки. Он вполне мог бы присвоить себе лозунг советского поэта – «Добро должно быть с кулаками!». А также с холодным, горячим и всеми остальными видами оружия.

Впрочем, на экране чаще присутствует не пуританиканец Бенисио, а англичанка Эмили Блант, которая от происходящего ужаса, в основном, тушует и цепенет. И даже не произносит ни слова в защиту феминистических ценностей! В таких невыносимых условиях почти невозможно отличить оборотней в погонах от честных борцов со злом.

Градус экзистенциального удущья так высок, что он полностью аннулирует в рамках представленной вселенной такую категорию, как юмор. Многие уже забыли, что когда-то в Голливуде умудрялись снимать жанровое кино без всяких хаханек. Режиссер Вильнев воскрешает эту способность.

Евгений НОВИЦКИЙ

Еще один конец Европы

КНИГА

Мишель Уэльбек «Покорность» (16+)
Издательство «АСТ; CORPUS», 2015

Вот и года не прошло. Роман Soumission, который, конечно, «Подчинение», а никакая не «Покорность», вышел на русском аккурат во время кровавой парижской бойни в ночь с 13-го на 14-е ноября. А ранее, 7 января, расстреляли редакцию журнала «Шарли Эбдо», как раз, когда роман вышел на родине писателя. И это какая-то мистика. Нет, неспроста это немолодой и сильно пьющий человек снова оказывается в центре мировой истории.

«Покорность» – своеобразная политическая и социальная фантастика. Благодаря СМИ у читателей сложилось мнение, что Уэльбек снова написал что-то антисламское. На самом деле это не так. В 2002 году мусульманская общность Франции подала на писателя в суд за высказывание «ислам – глупая и опасная религия», прозвучавшее в романе «Платформа». Суд Уэльбека оправдал, но писатель вынужден был уехать в Ирландию, где прожил десять лет. В 2012 году он вернулся в Париж и поселился в 16-м округе в «китайском квартале». За эти десять лет писатель изменил свое отношение к исламу – ему теперь все равно.

В летнем интервью «Гардиан», то есть еще до парижских терактов, Уэльбек говорит, что прочитал «Коран» и ничего страшного там не увидел. Ничего страшного в исламе не видит и герой «Покорности» профессор Сорбонны Франсуа.

Действие романа разворачивается в недалеком будущем. В 2022



Герой, атмосфера и сюжетные ходы легко узнаваемы по предыдущим романам писателя, практически от каждого из которых веет ужасной безнадогой (исключение только «Карта и территория»). И вот опять.

году во Франции в союзе с правыми силами к власти приходит президент-мусульманин Мохаммед Бен Аббеса. Сорбонский университет покупают саудиты, он становится исламским. Женщин-преподавателей выгоняют, а мужчинам, чтобы остаться на должности, надо принять ислам.

Франсуа специалист по творчеству Гюисманса, ему сорок пять, он в депрессии, он спит со студентками и не знает, как жить дальше. В Париже начинаются беспорядки, они пугают Франсуа, он сбегает в провинцию, а когда все успокаивается, возвращается. Его увольняют из Сорбонны с хорошей пенсией, но новый ректор Робер Редигер наме-

кает, что Франсуа может вернуться, надо только поменять веру. Франсуа рассматривает предложение, по сути, ему без разницы, что ислам, что христианство. Но есть чисто практические соображения. Под руководством президента-мусульманина Франция берет новый курс – вот-вот в Евросоюз будут приняты Алжир и Египет, беспорядки и теракты прекращаются. Французское общество возвращается к семейным ценностям, социальные противоречия сглаживаются, безработица исчезает, так как женщины сидят дома, и самое главное – профессору университета по статусу и уровню дохода положено три жены.

Безусловно, Франсуа – альтер эго Уэльбека. Он даже живет в том же квартале, что и писатель. Герой, атмосфера и сюжетные ходы легко узнаваемы по предыдущим романам писателя, практически от каждого из которых веет ужасной безнадогой (исключение только «Карта и территория»). И вот опять. Только в «Покорности» конец европейской цивилизации совсем нестрашен, все пройдет под анестезией, больно не будет, а многим даже достанется бонус в виде пары-тройки жен.

Это Бунин в «Окаянных днях» описывал, как «Россия снимала в три дня». Франция у Уэльбека линияет не в три дня, хотя три дня – всего лишь метафора, но сути это не меняет. Римляне ведь тоже не сразу заметили, что империя исчезла, а когда заметили – было уже поздно. Один из героев романа говорит: «Европа покончила жизнь самоубийством». Сожалеет ли Уэльбек об этом? Нет, ведь самоубийство – добровольный выбор.

Александр КАРПАЧЕВ